

नमस्कार मंडळी ,

२००९ साल संपत आले आहे. आम्ही केलेल्या कामाचा अहवाल आपल्याला सादर करण्याची वेळ आली आहे. आम्हाला आपल्याला सांगताना अत्यंत आनंद होतो आहे की या वर्षी आम्ही आठ कार्यक्रमांचे आयोजन केले आणि पाच उपक्रम यशस्वीरीत्या राबवले. हे कार्यक्रम सादर करताना ते अभिनव, दर्जेदार, सर्व वयोगटासाठी, वेगवेगळ्या ठिकाणी राहण्याऱ्यांसाठी आणि विविध प्रकारच्या आवडी असणाऱ्या सभासदांसाठी असतील याची दक्षता आम्ही घेतली. भारतीय परंपरा, संगीत, कला आणि क्रिडा अशा विविध सूत्रांवर या वर्षीचे कार्यक्रम आधारीत होते.

संक्रांत, गणेशोत्सव आणि दिवाळी हे तीन पारंपारीक सण यावर्षी मंडळाने साजरे केले. संक्रातीला लहान मोठ्यांची नृत्यकला दाखविण्याकरीता स्पर्धा आयोजित केल्या होत्या. मंडळाचा सर्वात मोठा कार्यक्रम म्हणजेच गणेशोत्सव यावर्षीही मोठ्या थाटात साजरा करण्यात आला. गणेशोत्सवात मंगलमूर्तीपुडे दानपेटीतील रक्कम यावर्षी आम्ही 'प्रथम' आणि 'महारोगी सेवा समिती' या दोन सेवाभावी संस्थांना दान केली.शास्त्रीय संगीतात रुची असणाऱ्या लोकांकरीता दिवाळीला श्री. राहुल देशपांडे यांच्या गायनाचा कार्यक्रम आयोजित केला होता. या तीन पारंपारीक सणांव्यतिरिक्त या वर्षी होळीचा सणही हॅटींगटन बीचवर साजरा करण्यात आला. निसर्गप्रेमींसाठी आणि विशेषतः तरुण मंडळींकरिता कॅम्पिंग आयोजित केले होते. मराठी चित्रपट प्रेमींसाठी यावर्षी 'मी शिवाजी राजे भोसले बोलतोय' आणि 'गाम्भीचा पाऊस' असे दोन दर्जेदार मराठी चित्रपट सादर केले. बृहन् लॉस अँजलिसमधील सर्व सभासदांपर्यंत मंडळाचे कार्यक्रम पोचावे म्हणून अर्वाईन आणि व्हॅली अशा दोन ठिकाणी पंडीत हृदयनाथ मंगेशकरांचा भावगीतांचा कार्यक्रम आयोजित केला होता. या व्यतिरिक्त बृहन् लॉस एंजेलीसमधील अनेक लहान मोठ्या मराठी कार्यक्रमांना मंडळाने मदत केली.

आपण आपल्या सूचना आणि प्रतिक्रिया वर्षाच्या सुरुवातीला घेतलेल्या सर्व्हेमधून आमच्यापर्यंत पोहोचवल्या होत्या. आम्ही ह्या सर्व्हेमधून मिळालेल्या माहितीचे विश्लेषण करून त्यानुसार मंडळाच्या कार्यक्रमांमध्ये बदल केले. आम्ही अशी आशा करतो की आमचा हा प्रयोग मंडळाच्या विविध उपक्रमातून आणि कार्यक्रमातून आपल्यापर्यंत पोहचला असेलेच.

यावर्षी आम्ही कार्यक्रमाव्यतिरिक्त अनेक अभिनव उपक्रमही हाती घेतले. यावर्षी मंडळाने मंथन हे मराठी पॉडकास्ट सुरु केले. त्याचे सात अंक मंडळाच्या संकेतस्थळावर असून नवीन अंक प्रकाशनाच्या मार्गावर आहे. यावर्षी मंडळाला 501(c)(3) ची मान्यता देखील मिळाली आहे. आता मंडळाला दिलेल्या देणग्या संपूर्णपणे करमुक्त असतील. याव्यतिरिक्त केंद्र सरकारच्या सुविधा मंडळाला सवलतीच्या दरात वापरता येतील. यावर्षी मंडळाच्या संकेतस्थळाचा आम्ही कायापालट केला आहे. फिरत्या साहित्यालयंतर्गत व्हीडीओ लायब्ररीही मंडळाने यावर्षी सुरु केली आहे. या सर्व उपक्रमांचा लाभ आपण घेत असालच अशी आम्ही आशा करतो. या सर्व उपक्रमांव्यतिरिक्त बृहन् लॉस एंजेलीस परिसरात मराठी शाळा सुरु करण्याचा महत्वाकांक्षी निर्णय यावर्षी आम्ही घेतला आहे. या उपक्रमांतर्गत मराठी भाषा शिकवणारे वर्ग तीन शहरात चालू करण्यात येतील. या संदर्भात मुलांची नोंदणी, शिक्षकांची निवड आणि प्रशिक्षणाचे काम सुरु झाले आहे.

२००९ प्रमाणेच २०१० ची समितीही उत्साहाने कार्यक्रम आयोजित करेल आणि उपक्रम पुढे नेईल याचं आम्ही आपल्याला आश्वासन देतो. आपण जसे २००९ च्या समितीला प्रोत्साहन दिलेत, मोठ्या संख्येने कार्यक्रमांना उपस्थित राहून आमचा उत्साह वाढवलात, तसाच प्रतिसाद २०१० च्या समितीलाही द्याल अशी आम्ही आशा करतो. आपल्या सहभागा प्रमाणे आम्हाला आपल्या सभासदत्वाचीही गरज आहे. आपल्या सभासदत्वाशिवाय आम्हाला दर्जेदार कार्यक्रम सादर करणं शक्य होणार नाही. दरवर्षीप्रमाणे २०१० मध्येही आपण सभासदत्वा घ्याल अशी आम्ही आशा करतो. आमचे अनेक अभिनव उपक्रम चालू ठेवण्यासाठी आणि आपल्यापुढे दर्जेदार कार्यक्रम सादर करण्यासाठी आम्हाला आपल्या देणग्यांची आवश्यकता आहे. वर्षअखेरीस देणग्या देताना आपण इतर संस्थाप्रमाणे महाराष्ट्र मंडळाचाही विचार कराल अशी आम्ही आशा करतो.

आपले प्रेम, प्रतिसाद आणि कौतुकाचे दोन शब्द हीच आमची मंडळाच्या प्रवासातील शिदोरी आहे. ज्याप्रमाणे आपण ह्या वर्षी ती भरभरून दिलीत त्याचप्रमाणे ती पुढील वर्षीही द्याल अशी आशा करतो.

आपला नम्र,

२००९ महाराष्ट्र मंडळ समिती

(मिलन भोसेकर, अतुल देशपांडे, अंजली डमेरला, अमित गवते, जान्हवी गुप्ते, कार्तिक गुप्ते, कुणाल कुळकर्णी, प्राजक्ता कुळकर्णी, अनिरुद्ध महिषी, वैभव पावले, वीणा प्रभू, श्रीपाद रेगे ,विशाल विभांडिक)